



让青春在海外焕发异彩 用智慧汗水打拼出更美好中国

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上的重要讲话引发海外中国青年热烈反响

新华社北京5月11日电 综合新华社驻外记者报道：庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会10日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在会上发表重要讲话，令身在海外的中国青年备受鼓舞。他们一致表示，作为新时代的中国青年，一定牢记习近平总书记嘱托，带着梦想和使命，让青春在海外焕发异彩，在实现中华民族伟大复兴中国梦的新征程上奋勇前进，用青春的智慧和汗水打拼出一个更加美好的中国。

中国第九批赴马里维和工兵分队的青年官兵第一时间收看了习近平总书记发表重要讲话。官兵们纷纷表示，一定牢记总书记嘱托，不辜负人民期望，坚决完成党和人民赋予的海外维和任务，以实际行动迎接党的二十大胜利召开。

中国第20批赴黎巴嫩维和建筑工兵分队政工副队长蓝天章表示，习近平总书记对广大团员青年提出要自觉担当重任，赴黎巴嫩维和青年官兵正在用实际行动，努力践行忠实履行使命，维护世界和平的铮铮誓言，用青春热血谱写奋斗乐章，让青春在实现中华民族伟大复兴的中国梦中绽放异彩。

巴基斯坦卡拉奇大学孔子学院中方教师王钰清说，习近平总书记的教导和嘱托给予在海外孔子学院工作的青年教师极大鼓舞，也让我们有信心把“讲好中国故事，传播好中国声音”做得更好，努力成为中文国际教育事业的骨干先锋。

联合国内罗毕办事处游客中心讲解员苗丹迎说，如今在联合国供职的中国人越来越多，不断有年轻面孔涌现，在不同的岗位上展现中国文化、贡献中国才智。相信随着国家不断发展，中国青年实现梦想的前景更加广阔。

中国交建马来西亚东海岸铁路项目总经理部的吴迪说，自己作为参与“一带一路”建设的央企青年员工，一定牢记总书记嘱托，为实现中华民族伟大复兴的中国梦在本职岗位上贡献青春智慧和青春力量。

中国路桥柬埔寨金港高速公路项目第五现场办公室经理王晓伟说，习近平总书记勉励广大团员青年深入基层一线，身为在“一

路”海外一线奋战的青年员工，倍感使命光荣，也更加体会到这一代青年人身上的责任，我们愿继续扎根项目一线，确保金港高速公路成为高质量项目，也让自己的青春焕发出新光彩。

老中铁路有限公司琅勃拉邦维保管理中心助理工程师周星说，一定不辜负总书记的嘱托，更努力地担当维护中老铁路的光荣任务，为共建中老命运共同体、为实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献自己的力量。

中国国家电网巴西CPFL公司可持续发展部主任助理唐剑晨说，作为常驻海外的央企员工，愿发挥自身专业特长，积极投身“一带一路”建设，在工作中增长才干，练就本领，当能吃苦、肯奋斗的新时代好青年。

中国石油集团长城钻探工程公司古巴项目部钻井液技术负责人穆西伟说，我们将牢记总书记嘱托，立足本职岗位，练就过硬本领，展现实干担当，努力为长城钻探古巴项目部的高质量发展作出更大贡献。

全日本中国留学生学生会会长夏杨表

“把光荣镌刻在历史行进的史册里”

上接第一版

回首往昔，习近平总书记感叹：“团的一大就明确提出了建设共产主义社会的远大理想，亮出了社会主义的鲜明旗帜，在一代又一代青年心中点亮理想之灯，发出信念之光……”

萤火虫之光，终汇成璀璨星河。九年前，习近平总书记来到中国航天科技集团公司中国空间技术研究院，座谈时第一个发言的，是电焊技师裴先锋。从技校学生到在世界技能大赛上摘得奖牌，这位90后对总书记讲起自己的工作经历，讲述了理想信念的力量。

六年前，总书记在安徽合肥考察时有一场座谈，留学归国青年代表罗凌飞作了发言。“回到祖国开展科研工作，就是为了我心中的‘中国梦’。”

一年前，总书记来到清华大学调研，本科生李润凤汇报了大学生活。庆祝大会上，又一次现场聆听总书记讲话，她心潮澎湃：“青云报国志，拳拳赤子心。”

青春之光，闪耀追梦征程。他们的故事里，有家、有国，有远大理想，也有脚踏实地。百年前的那一天，广州东园，为了强调青年团信仰马克思主义，代表大会特意赶在马克思的诞辰纪念日召开。会上，青年代表立场鲜明：“社会主义青年团就是根据马克思的学说而成立。”

时光流转，这份坚守传承至今。习近平总书记在党的历史上第一次中央党的群团工作会议上鲜明指出：“群团组织要始终把自己置于党的领导之下”。而此刻，面向广大青年，总书记再一次强调：“共青团从诞生之日起，就以党的旗帜为旗帜、以党的意志为意志、以党的使命为使命，把坚持党的领导深深融入血脉之中，形成了区别于其他青年组织的根本特质和鲜明优势。”

2021年7月1日，天安门广场见证了一场历史盛典，嘹亮的青春呐喊久久回荡：“请党放心，强国有我！”

青春向党，习近平总书记在庆祝大会上再次引述了这份青春誓言，他坚定有力地地说：“这是新时代中国青少年应有的样子，更是党的青年组织必须有的风貌。”

在辽宁考察时，总书记专程去了雷锋纪念馆看一看。永不生锈的“螺丝钉”正是源自雷锋日记。

50多年来，雷锋班每一名战士都在为老班班争光。他们在直播中看到了总书记的勉励、感言：“小我融入大我，溪流汇入江海，在哪个岗位都要扛起一份责任来，凝聚起同心共筑中国梦强军梦的磅礴力量。”

上个月，习近平总书记勉励全国广大青年“在青春的赛道上奋力奔跑”。庆祝大会现场，总书记进一步强调“当代青年要在实现中华民族伟大复兴的赛道上奋勇争先”。

路在脚下，也在心中。胸怀千秋伟业，少年壮志不老。

民族之基，因青春夯实

“革命人永远是年轻”，跟随习近平总书记的讲述，很多人回想起耳熟能详的曲调。

跨越时空，同一首歌。陕西西安的交大西迁人忘不了“打起背包就出发”的峥嵘岁月。60多年前，为响应国家号召建设大西北，他们义无反顾从黄浦江来到了黄土高原，青丝变白发，一扎根就是一辈子。

大会开始前，一个细节让人印象深刻。《我和我的祖国》《光荣啊，中国共青团》……乐曲奏响，许多青年自发哼唱，激荡起一份温暖人心的情感共鸣。

“第一，坚持为党育人，始终成为引领中国青年思想进步的政治学校。”

到实处。湿地保护法于2021年12月通过，将于今年6月1日起实施。

全国人大常委会副秘书长沈跃跃出席座谈会，副委员长仲礼主持。

全国人大常委会法工委、司法部、自然资源部、住房和城乡建设部、水利部、国家林草局和黑龙省人大常委会有关负责同志，以及全国人大代表、专家学者在座谈会上发言。

□ 新华社记者

“实现中国梦是一场历史接力赛，当代青年要在实现民族复兴的赛道上奋勇争先。”

习近平总书记在庆祝中国共产主义青年团成立100周年大会上发表的重要讲话，令广大团员青年和青年工作者倍感振奋。大家表示将用青春之智慧和汗水书写青春之担当和作为，努力在新时代新征程的赛道上跑出更好成绩。

用党的光辉旗帜指引青年奋勇拼搏

火热的青春，需要坚定的理想信念。

习近平总书记指出，我们党用“共产主义”为团命名，就是希望党的青年组织永远站在理想信念的高地上，用党的科学理论武装青年，用党的初心使命感召青年，用党的光辉旗帜指引青年，用党的优良作风塑造青年。

“中国共产党是始终保持青春特质的党，是永远值得青年人信赖和追随的党。”作为党的科学理论的研究者和传播者，中央党校（国家行政学院）党建部青年教师叶子鹏表示，未来将更加努力以青年人的视角，青年人的话语做好党的科学理论阐释工作，让更多的青年了解党、热爱党、拥护党，自觉凝聚到党的周围，更好成长为实现中华民族伟大复兴的先锋战士。

党领导团前进，团紧跟党奋斗。

“95后”退伍军人孟亚超来自北京市延庆区井庄镇南老君堂村，年纪虽轻却已担任村党支部书记兼村委会主任。“总书记提出‘把青春播撒在民族复兴的征程上’让我充满斗志。”孟亚超说，乡村振兴是我们年轻人大有可为的舞台，我要团结带领更多年轻人自觉听从党和人民召唤，到新时代新天地去施展抱负、建功立业。

10日上午，共青团重庆市荣昌区委书记吴永胜组织团干部集中收看了庆祝大会直播，聆听习近平总书记的重要讲话。

“总书记关于共青团‘勇于自我革命’的重要指示具有很强的现实针对性。”吴永胜说，我们基层组织要用好百年党史这一“最好的教科书”，从严教育广大团员青年，以改革创新精神和从严从实之风加强自身建设，始终保持先进性。

中国社科院中国边疆研究所副研究员王昱廷表示，要紧跟党的奋进步伐，胸怀“国之大者”，使自己的研究同党和人民事业高度契合，为加快构建中国特色哲学社会科学贡献青春力量。

以组织动员青年争当先锋

共青团是党领导的群团组织，也是青年人自己的组织。习近平总书记希望共青团“心系广大青年，始终成为党联系青年最为牢固的桥梁纽带”。

作为一家以年轻员工为主的科技公司的团总支书记，共青团中央委员、91科技集团董事长许泽玮对总书记提出“千方百计为青年办实事、解难事”的要求有深刻的理解。“年轻员工思想开阔、思维活跃，只有多了解他们心中所想所盼，才能把事办好办实。”许泽玮计划继续开办青年员工兴趣爱好俱乐部，组织青年员工与偏远地区青年结对帮扶，为有需要的青年做一些力所能及的事情。

依靠青年，方能朝气蓬勃；心境澄明，方可行稳致远。

“做青年友，不做青年‘官’，多为青年计，少为自己谋。”共青团江西省遂川县委书记黄鹏将习近平总书记对团干部的殷殷期许化为自己未来工作的准则。

“坚持与群众‘有益同咸，无益同淡’，依靠群众求胜利，是井冈山时期留下的宝贵经验。”黄鹏说，我是这片红色热土的基层团干部，更应该发扬优良传统，自觉践行群众路线，保持“心境澄明，心力茁壮”，当好青年群众的知心人、贴心人、领路人。

奋斗是青春最亮丽的底色，行动是青年最有效的磨砺。

第一时间学习了习近平总书记的重要讲话，中建三局重庆来福士项目青年突击队队长张兴志感到重任在肩。“我将不断改进工作方法，充分调动青年同事的工作激情和能力，用青春能量彰显先锋力量。”张兴志说。

立正确航标指引青年追求进步

青年强则国强，青年进步则国进步。习近平总书记强调，追求进步，是青年最宝贵的特质，也是党和人民最殷切的希望。

“总书记勉励我们‘做艰苦奋斗、无私奉献的模范’，让我倍受鼓舞。”中国青年五四奖章获得者、湖北顺丰速运有限公司唐家墩营业点收派员张裕表示，“在今后的工作中要充分发挥青年追求进步的特质，展现吃苦耐劳、勇往直前的精神风貌，脚踏实地奉献社会、服务大众，做一颗平凡有用、永不生锈的螺丝钉。”

“入队、入团、入党，正是我追求进步的‘人生三部曲’。”北京邮电大学学生戴雨龙结束贵州支教工作，开启研究生学业的第一件事便是向党组织递交了入党申请书。“我以庄重的态度写下自己内心深处对党忠诚和憧憬，坚持学习的先进理论，积极向党团组织靠拢，现在我已经成为一名党员发展对象，以成长为一名合格的共产党员为目标、为光荣。”戴雨龙说。

赓续百年荣光，不负青春韶华。习近平总书记深情寄语，“青年之于党和国家而言，最值得爱护、最值得期待。”

福建省福州北峰中学初三学生肖菲去年光荣加入共青团，她说：“习近平总书记的讲话使我认识到，作为新时代的共青团员，要不尚虚谈，多务实功，争取以良好的状态、优异的成绩，为青春增添光彩，不负党和国家的期待。”

新华社北京5月11日电

端牢“饭碗”必须严惩毁麦行为

法治时评

□ 张智全

近日，针对媒体反映个别地方毁麦开工及网上流传的“割青麦作饲料”短视频，农业农村部相关部门负责人公开表示已组织相关省份核查核实。同时，农业农村部下发通知，要求各地进一步全面排查各类毁麦情况，对违法违规行为，发现一起处理一起。

总得万事，吃饭为大。小麦是城乡居民粮袋子中的重要粮食，是我们生活所需的最基本物资，事关每个人的饭碗问题。对于媒体报道的毁麦问题，相关部门迅速启动调查，表明了依法从严保护耕地和粮食安全的坚定态度和积极作为，值得点赞。

粮食安全至关重要，特别是当今世界百

年未有之大变局和新冠肺炎疫情全球大流行叠加影响，加之气候变化加剧，极端天气增多，给农作物的种植和生长带来不利因素，更要倍加珍惜粮食。毁麦行为不仅浪费了本该收获的粮食，造成小麦整体产量下降，而且会对粮食安全构成潜在威胁。于法不容。我国土地管理法明确对耕地实行特殊保护，坚决遏制耕地“非农化”、防止“非粮化”；农业法亦明令禁止损毁耕地；反食品浪费法把“保障国家粮食安全”作为重要的立法目的。因此，对毁麦行为必须零容忍。

粮安天下，农稳社稷。耕地安全是粮食安全的重要保障和基础，保障粮食安全必须保障耕地安全。我们期待，有关方面在依法调查的基础上，及时回应社会关切，更希望全社会都积极行动起来，树牢“手中有粮，心中不慌”意识，让保护耕地、维护粮食安全成为每个人的行动自觉，把饭碗牢牢端在自己手中。